
 
 
 
 
 

        

 

  

 

VSPM Academy of Higher Education 

Jawaharlal Nehru Arts, Commerce and Science  

College Wadi, Nagpur  

Dist. Nagpur (Maharashtra) 440023 

Criterion 1  

 Curricular Aspects 

1.4 Feedback System 

1.4.1 Institution obtains feedback on the academic performance and ambience of the institution  

         from various stakeholders, such as Students, Teachers, Employers, Alumni etc. and report     

         on the feedback is made available on institutional website  

                          Documents Attached 

 
Sr. No Name of the Document Link 

1. 1.4.1 Supporting Document  

 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

Metric No. 1.4.1 

Institution obtains feedback on the academic performance and ambience of the institution 

from various stakeholders , such as Students, Teachers, Employers, Alumni etc. and action 

taken report on the feedback is made available on Institutional website. 

Feedback processes of the institution may be classified as follows: 

 

 

 

 

 

 

 

       

        SESSION 2023-2024 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

Students Feedback Report- 2023-24 

B.A, B.Com, and B.Sc.  

Sr.No. Questions Easy 

 

Somewhat 

Difficult 

 

Difficult 

 

Very Difficult 

 

1. How is the syllabus 

to understand and 

to study? 

 Easy  

56.5 % 
Somewhat 

difficult  

20.4 % 

Difficult 

20.4 % 
Very Difficult 

4.6 % 

2. Is the Syllabus 

Practically useful? 
Yes 

83.3 % 
No 

8.3% 
Little Bit 

          9.4 % 
 

3. Does the syllabus 

help to provide 

employment? 

Yes 

 

68.5 % 

No 

 

13.9 % 

Cannot say 

 

24.1 % 

 

4. Is the syllabus up 

to date? 
Yes 

75.9 % 
No 

16.7 % 
Little Bit 

13. 9 % 
 

5. Whether the 

Syllabus was 

helpful for 

developing soft 

skill? 

 

Yes 
 

76.9 % 

 

No 
 

13.9 % 

 

Little Bit 
 

13.9% 

 

6. Are you satisfied 

about syllabus? 
Yes 

75.9 % 
No 

16.7 % 
Little Bit 

         11.1% 
 

 

                                                                                                                           

                                                                                                                               Principal 

                                                                                                                           Dr. S.S. Tekade 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

Student Feedback Analysis for the session 2023-2024 

Students of line feedback forms were prepared and filled by the students at the end of the session. 

In the introductory part of the form, students to give their details about the course opinion related to course 

opinion related to course content, relevance of the course, sufficient amount of reading material available 

in the college library and also about the methods of internal assessment. They have to report their answers 

in the form of six grade scale from easy to very difficult about syllabus. In the student’s feedback analysis 

2023-24,total 108 students from the college filled the student feedback form.  

As per the analysis, 56.5 % students rated that the syllabus is easy to study and 20.4 % students 

said somewhat difficult to understand and 4.6 % students found the syllabus is very difficult. Syllabus 

is practically useful willingly rated by 83.3 % students. 68.5 % students said that syllabus help to provide 

employment. 13.9 % students said no for this question. Syllabus is up-to-date said by 75.9 % students. 13.9 

% students said that it is little bit up-to-date. Syllabus was developing soft skill rated yes by 76..9 % 

students. It is not soft skill based said by 13.9 % student.  

75.9 % students willingly rated yes for satisfied with the present syllabus and 16.7 % students are 

not satisfied with current syllabus. According to students opinion syllabus is interesting but somewhat 

difficult but they equally feel that it should be more practical and job oriented.Students also suggest that 

examination system should be annual pattern rather than semester. 

                                                                                                                           

                                                                                                                               Principal 

                                                                                                                           Dr. S.S. Tekade 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

Teacher’s Feedback-2023-2024 

Sr. No. Curriculum, 

Teaching, 

Learning and 

Evaluation 

Strongly 

Agree 

Agree Disagree Neither agree 

nor disagree 

1. Syllabus suitable to 

the course  
 

30 % 
 

65 % 
 

5 % 
 

00% 

2 Syllabus is need 

based  
5 % 80 % 00% 15 % 

3 Course content is 

followed by 

corresponding 

reference materials 

 
 

20 % 

 
 

70.% 

 
 

00 % 

 
 

5 % 

4 Course/syllabus has 

good balance 

between theory and 

application? 

 
 

20 % 

 
 

70 % 

 
 

5 % 

 
 

5 % 

5 Does the syllabus 

helps to provide 

employment? 

 
30 % 

 
40 % 

 
00 % 

 
30 % 

6 Whether syllabus 

was helpful for 

developing soft 

skill? 

 
20 % 

 
60 % 

 
10 % 

 
10 % 

7 Does the syllabus 

address to cross 

cutting issues such 

as environment, 

gender and human 

rights? 

 
 

5 % 

 
 

35 % 

 
 

10 % 

 
 

50 % 

                                                                                                                                                                                                                                           

                                                                                                               Principal       

                                                                                                            Dr. S.S. Tekade                                                                                                                                                                                                    



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 

 

Teacher’s Feedback Analysis Report 2023-24 

In the teacher’s feedback analysis 2022-23, total 20 teaching staff filled the feedback 

analysis forms. According to 65 % teachers, agree that syllabus is suitable for the 

course.80 % of teachers were agree that Syllabus is need based. 71 % of the teacher’s 

agree that Course content is followed by corresponding reference materials. 70 % 

teachers are agree about Course/syllabus has good balance between theory and 

application. 40 % teachers agreed that the syllabus helps to provide employment. 60 

% teachers agreed that syllabus was helpful for developing soft skill. 35 % teachers 

agreed that the syllabus is address to cross cutting issues such as environment, 

gender and human rights.  

Teacher’s common suggestion is curriculum must be upgraded according to the need 

of the global market of all the respective courses run in college to generate more job 

opportunities for the students and skill development program should be there in the 

syllabus. Skill based education should be introduced in the syllabus of all the three 

streams (Arts, Commerce and Science).    

                                                                                                                           

                                                                                                                               Principal 

                                                                                                                           Dr. S.S. Tekade 

 



 
 
 
 
 

 

ALUMNI FEEDBACK FOR 2022-2023 

Sr.No Parameters Very 

Good 

Good Fair Satisfactory  Unsatisfactory 

1 Admission 

Procedure 

75 % 25 % 00 % 00 % 00  

2 Fee structure 75 % 12.5 % 12.5 % 00 % 00 % 

3 Environment 68.75 % 18.75 % 12.50% 00 % 00 % 

4 Infrastructure 

and lab 

facilities 

68.75 % 18.75 % 12.50% 00 % 00 % 

5 Faculty 87.50 % 12.50 % 00 % 00 % 00 % 

6 Project 

Guidance 

75 % 12.5 % 12.5 % 00 % 00 % 

7 Quality of 

support 

materials 

81.25 % 18.75 % 00 % 00% 00% 

8 Training and 

Placement 

68.75 % 18.75 % 12.5 % 00 % 00 % 

9 Library 75 % 18.75 % 6.25 % 00 % 00 % 

10 Canteen 

facilities 

81.25 % 00 % 00 % 00 % 18.75 % 

11 Alumni 

association 

/network of 

old friends 

75 % 12.50 % 12.50 % 00 % 00 % 

 

                                                                                              

                                                                                                                                                                                                                                                

                                                                                                                                            Principal-Dr. S.S. Tekade 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 

                          Alumnae Feedback Analysis Report 2023-24 

            In the session 2023-2024 of line feedback forms were filled by alumnae of 

all the faculties in the college. Questionnaire was framed based on the student’s 

opinion about the college and their overall experiences about the college. This 

includes various activities, (curricular & extracurricular) campus environment, 

students’ amenities, student’s assessment and examination system. Students need to 

rate the questionnaire on the basis of 13 pointer satisfaction scale. In this session 

total 16 alumnae feedback forms were received. Overall 75 % alumnae rated on a 

higher scale for admission procedure followed by College for development of 

students, 75 % students rated as very good about fee structure of the college.68 % of 

the students were feel very good with the college environment. 68.75 % students rated 

highly the infrastructure and lab facilities of college. 75 % students were rated highly 

for Project guidance. 68.75 % students rated good training and placements. 87.50 % 

students appreciated the faculty. 75 % students rated very good library facilities. 

68.75 % said college is very good regarding providing quality support material. 

81.25 % students said very well and good about canteen facility. There were no 

hostel facility provided by the institution. 75 % students willingly rated very well 

and good for Alumni association /network of old friends. Few students said that 

college had a big role in getting good job. There are some suggestions suggested by 

few alumnae during the feedback taken:  Needs good facility for canteen  

Student’s washrooms need improvements.  Parking area should be well organized 

 new skill oriented add on courses to be added  Sports should be compulsory 

subject  Student Development Program should be organized time to time  

Personality Development workshop should be organize.                                                                                                                                                                                                   

 

              Principal 

              Dr. S.S.Tekade              



 
 
 
 
 

 

                                          Parent Feedback:-2023-24 

Sr.No Parameters Very 

Good 

Good Fair Satisfactory  Unsatisfactory 

1 Admission 

Procedure 

76.19 % 42.85 % 00% 9.25 % 00 % 

2 Fee structure 9.52% 71.42% 14.28% 4.76% 00% 

3 Environment 00% 28.57 % 28.57 % 42.83% 00% 

4 Infrastructure 

and lab 

facilities 

14.28% 61.90% 14.28% 9.52% 00% 

5 Faculty 42.85% 38.09% 9.52% 4.76% 4.76 % 

6 Project 

Guidance 

42.85% 28.57% 14.28% 9.52% 4.76% 

7 Quality of 

support 

materials 

4.76% 57.14% 19.64% 4.76% 9.32% 

8 Training and 

Placement 

38.09% 28.57 % 9.52% 23.80 % 00 % 

9 Library 57.14 % 19.04% 23.80% 00% 00% 

10 Canteen 

facilities 

38.09% 61.90% 00% 00% 00% 

11 Hostel 

Facilities 

00% 00% 00% 00% 00% 

12 Overall rating 

of the 

university 

38.09% 33.33% 19.04% 9.32% 00% 

13 Alumni 

association 

/network of 

old friends 

38.09% 28.57% 9.52% 23.80 % 00% 

                                                                                                                                                 

                                                                                                                                  Principal     (Dr. S.S.Tekade) 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 

Parents Feedback Analysis Report 2023-24 

            In the session 2023-2024 of line feedback forms were filled by parents of the 

students of all the faculties in the college. Questionnaire was framed based on the 

parent’s opinion about the college and their overall experiences about the college. 

This includes various activities, (curricular & extracurricular) campus environment, 

students’ amenities, and student’s assessment. Parents need to rate the questionnaire 

on the basis of 13 pointer satisfaction scale. In this session Parent Teacher meeting 

was held and total 21 Parents feedback forms were received. 76.19 % parents rated 

on a higher scale for admission procedure followed by college for development of 

students, 71.42 % parents feels good regarding the fee structure of the college.42.85 

% of the students were satisfied with the college environment. 61.90 % students 

remark good about the infrastructure and lab facilities.42.85 % appreciated college 

faculty. 42.85 % students were rated high for Project guidance.57.14 % remarks 

good to the quality of material provided in college. 38.09% students rated good 

training and placements.57.14 % students rated very good library facilities. 61.90 % 

students said very well about canteen facility. There were no hostel facility provided 

by the institution. 76 % students willingly rated very well for Alumni 

association/network of old friends. There are some suggestions suggested by few 

alumnae during the feedback taken:  Needs good facility for canteen  Student’s 

washrooms need improvements.  Parking area should be well organized  new skill 

oriented add on courses to be added  Sports should be compulsory subject  Student 

Development Program should be organized time to time  Personality Development 

workshop should be organize. 

  

                                                                                                                                                   

                                                                                     Principal- Dr. S.S. Tekade 



 
 
 
 
 

 

 

             

     

 

       SESSION 2022-2023 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

                                              Students Feedback Report- 2022-23 

B.A, B.Com, and BSc  

1 How is the syllabus 

to understand and 

to study? 

 Easy 

 

   23.2% 

Somewhat 

Difficult 

  59%   

     Difficult 

 

       9.6% 

Very Difficult 

 

      8.1% 

2 Is the Syllabus 

Practically useful? 
     Yes 

   69.4% 
    No 

  7.4% 
  Little Bit 

       23.2% 
 

3 Does the syllabus 

help to provide 

employment? 

  Yes  

 

   71.2% 

    No  

 

   10% 

Cannot say 

 

   18.8% 

 

4 Is the syllabus up to 

date? 
     Yes 

  53.9% 
    No 

  14% 
  Little Bit 

       32.1% 
 

5 Whether the 

Syllabus was 

helpful for 

developing soft 

skill? 

 

  Yes 
 

  66.8% 

 

    No 
 

   9.6% 

 

       Little Bit 
 

    23.6% 

 

6 Are you satisfied 

about syllabus? 
  Yes 
76% 

    No 
   4.8% 

    Little Bit 
        19.2% 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 

                                  

                                              Teacher’s Feedback 

                                                           2022-2023 

Sr. No. Curriculum, 

Teaching, 

Learning and 

Evaluation 

Strongly 

Agree 

Agree Disagree Not agree 

1. Syllabus is 

suitable to the 

course. 

 
7.69% 

 
    76.92% 

 
      00% 

 
    15.38%  

2 Syllabus is need 

based 

0%     69.23%       15.38% 15.38% 

3 Course content 

is followed by 

corresponding 

reference 

materials 

 
 
7.69% 

 
 
   76.92% 

 
 
     00% 

 
 
    15.38% 

4 The 

Course/syllabus 

has good 

balance between 

theory and 

application? 

 
 
   7.69% 

 
 
    76.9% 

 
 
       00% 

 
 
    15.38% 

5 Does the 

syllabus helps to 

provide 

employment? 

 
 
  00% 

 
 
  61.53% 

 
 
    7.69% 

 
 
    30.76% 

6 Whether 

syllabus was 

helpful for 

 
 
 
   7.69% 

 
 
 
   38. 46% 

 
 
 
       7.69% 

 
 
 
   46.15% 



 
 
 
 
 

developing soft 

skill? 

7 Does the 

syllabus address 

to cross cutting 

issues such as 

environment, 

gender and 

human rights? 

 
 
 
        7.69% 

 
 
 
    38. 46% 

 
 
 
       15.38% 

 
 
 
38. 46% 

 

 

 

 

                                                                                                                           

                                                                                                                         Principal 

                                                                                                                  Dr. S.S. Tekade 

 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 

Teacher’s Feedback Analysis Report 2022-23 

 In the teacher’s feedback analysis 2022-23, total 15 teaching staff filled the 

feedback analysis forms. According to 76.92% teachers, agree that syllabus is 

suitable for the course .69.23% of teachers were agree that Syllabus is need based. 

76.92% of the teacher’s agree that Course content is followed by corresponding 

reference materials. 76.9% teachers are agree about Course/syllabus has good 

balance between theory and application. 61.23% teachers agreed that the syllabus 

helps to provide employment. 38.46% teachers agreed that syllabus was helpful for 

developing soft skill. 38.46% teachers agreed that the syllabus is address to cross 

cutting issues such as environment, gender and human rights.  

Teacher’s common suggestion is curriculum must be upgraded according to the 

need of the global market of all the respective courses run in college to generate 

more job opportunities for the students and skill development program should be 

there in the syllabus. Skill based education should be introduced in the syllabus of 

all the three streams (Arts, Commerce and Science).    

       

 

 

 

                                                                                       

                                                                                          Principal 

                                                                                                                             Dr. S.S.Tekade 

 



 
 
 
 
 

 

 

                     ALUMNI FEEDBACK FOR 2022-2023 

 

Sr.No Parameters Very 

Good 

Good Fair Satisfactory  Unsatisfactory 

1 Admission 

Procedure 

81.53 16.92 ------------ ------------- 1.53% 

2 Fee structure 50.76% 47.69% ----------- --------------    1.53% 

3 Environment 66.15% 30.76% --------- ------------- ----------------- 

4 Infrastructure 

and lab 

facilities 

 

61.53% 

 

29.23% 

 

3.07% 

 

--------------- 

 

   1.53% 

5 Faculty 69.23% 23.07% 1.53% -------------- --------------- 

6 Project 

Guidance 

61.53% 23.07% 4.61% 1.53% 6.15 

7 Quality of 

support 

materials 

61.53% 20% 4.61% -------    4.61% 

8 Training and 

Placement 

46.15% 19.4% 4.7% 9.5% --------- 

9 Library 64.61% 33.84% ------------ ------------ 4.61 

10 Canteen 

facilities 

41.53% 33.84% 4.61    3.07 7.69 

11 Alumni 

association 

/network of 

old friends 

58.46% 26.15% 1.53% -------------- 1.53% 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 



 
 
 
 
  



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 

                          Alumnae Feedback Analysis Report 2022-23 

            In the session 2022-2023 of line feedback forms were filled by alumnae of 

all the faculties in the college. Questionnaire was framed based on the student’s 

opinion about the college and their overall experiences about the college. This 

includes various activities, (curricular & extracurricular) campus environment, 

students’ amenities, student’s assessment and examination system. Students need 

to rate the questionnaire on the basis of 13 pointer satisfaction scale. In this session 

total 21 alumnae feedback forms were received. Overall 81.53% alumnae rated on 

a higher scale for admission procedure followed by College for development of 

students, 50.76% students satisfied with the fee structure of the college.66.15 % of 

the students were satisfied with the college environment. 61.53% students satisfied 

with the infrastructure and lab facilities. 61.53% students were rated for Project 

guidance. 46.15% students rated good training and placements.64.61% students 

rated very good library facilities. 41.53% students said very well about canteen 

facility. There were no hostel facility provided by the institution. 58.46% students 

willingly rated very well for Alumni association /network of old friends. There are 

some suggestions suggested by few alumnae during the feedback taken:  Needs 

good facility for canteen  Student’s washrooms need improvements.  Parking 

area should be well organized  new skill oriented add on courses to be added  

Sports should be compulsory subject  Student Development Program should be 

organized time to time  Personality Development workshop should be organize. 

 

                                                                                                                                               

                                                                                            Principal 

                                                                                                                                   Dr. S.S.Tekade                                          



 
 
 
 
 

 

                                          Parent Feedback:-2022-23 

Sr.No Parameters Very 

Good 

Good Fair Satisfactory  Unsatisfactory 

1 Admission 

Procedure 

64.86% 29.72% 5.40% ------------- ------------- 

2 Fee structure 43.24% 43.24% 10.81% ----------- --------------- 

3 Environment 56.75% 29.72% ------------ ------------- 8.10% 

4 Infrastructure 

and lab 

facilities 

 

54.05% 

 

32.43% 

 

5.40% 

 

--------------- 

 

----------------- 

5 Faculty 59.45% 32.43% 5.40% -------------- --------------- 

6 Project 

Guidance 

64.86% 27.02% 5.40% -------------- --------------- 

7 Quality of 

support 

materials 

 

56.75% 

 

27.02% 

 

10.81% 

 

--------------- 

 

----------------- 

8 Training and 

Placement 

21.62% 16.21% ------------ -------------- 8.10% 

9 Library 56.75% 16.21% 10.81% -------------- --------------- 

10 Canteen 

facilities 

13.51% 24.32% 5.40% -------------- 13.51% 

11 Hostel 

Facilities 

10.81% 8.10% ------------ --------------- 13.51% 

12 Overall rating 

of the 

university 

 

----------- 

 

5.40%        

 

5.40% 

 

2.70% 

 

------------------ 

13 Alumni 

association 

/network of 

old friends 

 

2.70% 

 

8.10% 

 

8.10% 

 

------------ 

 

--------------- 

                                                                      

                                                                    Principal     (Dr. S.S.Tekade) 



 
 
 
 
 

 

 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

                Parents Feedback Analysis Report 2022-23 

            In the session 2022-2023 of line feedback forms were filled by parents of 

the students of all the faculties in the college. Questionnaire was framed based on 

the parent’s opinion about the college and their overall experiences about the 

college. This includes various activities, (curricular & extracurricular) campus 

environment, students’ amenities, and student’s assessment. Parents need to rate 

the questionnaire on the basis of 13 pointer satisfaction scale. In this session Parent 

Teacher meeting was held and total 36 Parents feedback forms were received. Out 

of which 64.86% parents rated on a higher scale for admission procedure followed 

by College for development of students, 50.76% students satisfied with the fee 

structure of the college.66.15 % of the students were satisfied with the college 

environment. 61.53% students satisfied with the infrastructure and lab facilities. 

61.53% students were rated for Project guidance. 46.15% students rated good 

training and placements.64.61% students rated very good library facilities. 41.53% 

students said very well about canteen facility. There were no hostel facility 

provided by the institution. 58.46% students willingly rated very well for Alumni 

association /network of old friends. There are some suggestions suggested by few 

alumnae during the feedback taken:  Needs good facility for canteen  Student’s 

washrooms need improvements.  Parking area should be well organized  new 

skill oriented add on courses to be added  Sports should be compulsory subject  

Student Development Program should be organized time to time  Personality 

Development workshop should be organize. 

  

                                                                                                                                                   

                                                                                                Principal 

                                                                                                                                      Dr. S.S. Tekade 



 
 
 
 
 

                                                                                                                                                                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                   
                                                                                  

 

                         SESSION 2021-2022 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

                                                     Students Feedback Report-2021-22 

B.Com 

1 How is the syllabus 

to understand and 

to study? 

 Easy 

 

   4.5% 

Somewhat 

Difficult 

    86.3% 

Difficult 

 

7.5% 

Very Difficult 

 

       0% 

2 Is the Syllabus 

Practically useful? 
     Yes 

   54.5% 
    No 

  12.1% 
  Little Bit 

    33.3% 
 

3 Does the syllabus 

help to provide 

employment? 

  Yes  

 

65.1% 

    No  

 

13,6% 

Cannot say 

 

21.2% 

 

4 Is the syllabus up to 

date? 
     Yes 

   33.3% 
    No 

  6.06% 
  Little Bit 

    60.6% 
 

5 Whether the 

Syllabus was 

helpful for 

developing soft 

skill? 

 

Yes 
65.1% 

 

No 
1.5% 

 

Little Bit 
33.3% 

 

6 Are you satisfied 

about syllabus? 
Yes 
75.7% 

No 
3.03% 

Little Bit 
21.2% 

 

 

B.A. 

1 How is the syllabus 

to understand and 

to study? 

Easy  

 

25.3% 

Somewhat 

Difficult 

     68.6% 

      Difficult 

 

       4.8% 

   Very Difficult 

------------------ 

     1.2% 

2 Is the Syllabus 

Practically useful? 
     Yes 

   61.4% 
    No 

  10.8% 
  Little Bit 

    27.7% 
 

3 Does the syllabus 

help to provide 

employment? 

  Yes  

 

85.5% 

    No  

 

7.2% 

Cannot say 

 

   7.2% 

 

 

4 Is the syllabus up to 

date? 
     Yes 

   50.6% 
    No 

  12.04% 
  Little Bit 

   37.3%  
 



 
 
 
 
 

5 Whether the 

Syllabus was 

helpful for 

developing soft 

skill? 

    Yes 

    

   79.5% 

    No 

    

    6.02% 

  Little Bit 

 

     14.4% 

 

6 Are you satisfied 

about syllabus? 
     Yes 

    

    85.5% 

      No 

     

      4.8% 

   Little Bit 

 

       9.6% 

 

 

 

 

B.Sc. 

1 How is the syllabus 

to understand and 

to study? 

 Easy 

 

   16.6% 

Somewhat 

Difficult 

 67.2% 

      Difficult 

 

         12.5% 

   Very Difficult 

 

        3.5% 

     

2 Is the Syllabus 

Practically useful? 
     Yes 

   70.2% 
    No 

 7.7 % 
  Little Bit 

   22.03% 
 

3 Does the syllabus 

help to provide 

employment? 

  Yes  

 

 60.1% 

    No  

 

  8.9% 

Cannot say 

 

   25.5 % 

 

 

4 Is the syllabus up to 

date? 
     Yes 

  62.5% 
    No 

 5.9% 
  Little Bit 

      30.9%  
 

5 Whether the 

Syllabus was 

helpful for 

developing soft 

skill? 

     Yes 
   

 61.9% 

     No 

 

   11.9% 

Little Bit  
     

26.1% 

 

  

6 Are you satisfied 

about syllabus? 
Yes 
63.0% 

  No 
 10.7% 

   Little Bit 
    26.1% 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

                   VSPM Academy of Higher Education, Nagpur Wadi, Nagpur 

            Jawaharlal Nehru Arts, Commerce and Science College, Wadi 

                                                  Student Feedback 

                                                           2021-2022 

 

Student Feedback Analysis for the session 2021-2022. 

Students of line feedback forms were prepared and filled by the students at the end 

of the session. In the introductory part of the form, the students had to give their 

details about the course opinion related to course content, relevance of the course, 

sufficient amount of reading material available in the college library and also about 

the methods of internal assessment. They have to report their answers in the form 

of six grade scale from easy to very difficult about syllabus. In the student’s 

feedback analysis 2021-22, total 317 students from the college filled the student 

feedback form. As per the analysis, 77% students rated that the syllabus is 

somewhat difficult to understand and to study and 4.7 % student’s fount the 

syllabus is very difficult to understand and study. Syllabus is practically useful 

willingly rated by 62.3% students. 70.23% students said yes that the syllabus help 

to provide employment.9.56% students said no for this question. Syllabus is up-to-

date said by 48.8% students. And 42.6% students said it is little bit up-to-date. 

Syllabus was helpful for developing soft skill rated yes by 68.6% students. And it 

is not soft skill based said by 6.46% students.74.7% students willingly rated yes for 

satisfied with the present syllabus and 6.2 % students are not satisfied with the 

current syllabus. According to students opinion syllabus is interesting but 

somewhat difficult but they equally feel that it should be more practical and job 

oriented. Students also suggest that examination system should be annual pattern 

rather than semester.  

                                                                                            

                                                                                                 Dr. K.S. Borkar 

                                                                                                                  Offg. Principal                   



 
 
 
 
 

                                         Teacher’s Feedback-2021-2022 

 

Sr. No. Curriculum, 

Teaching, 

Learning and 

Evaluation 

Strongly 

Agree 

Agree Disagree Not agree 

1. Syllabus is suitable 

to the course. 
 
13.3% 

 
    66.6% 

 
      13.3% 

 
    13.3%  

2 Syllabus is need 

based 
20%     60%       13.3%   6.6% 

3 Course content is 

followed by 

corresponding 

reference materials 

 
 
13.3% 

 
 
   60% 

 
 
     13.3% 

 
 
    13.3% 

4 The 

Course/syllabus has 

good balance 

between theory and 

application? 

 
 
   13.3% 

 
 
    53.3% 

 
 
       13.3% 

 
 
    20%2 

5 Does the syllabus 

helps to provide 

employment? 

 
 
  20% 

 
 
  26.6% 

 
 
    13.3% 

 
 
    40% 

6 Whether syllabus 

was helpful for 

developing soft 

skill? 

 
 
   20% 

 
 
      40% 

 
 
        13.3% 

 
 
       33.3% 

7 Does the syllabus 

address to cross 

cutting issues such 

as environment, 

gender and human 

rights? 

 
 
 
    13.3% 

 
 
 
    46.6% 

 
 
 
       26.6% 

 
 
 
   13.3% 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 



 
 
 
 
  



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

VSPM Academy of Higher Education, Nagpur Wadi, Nagpur 

            Jawaharlal Nehru Arts, Commerce and Science College, Wadi 

                                                  Teacher’s Feedback 

                                                           2021-2022 

 

 

             Teacher’s Feedback Analysis for Session 2021-22  

        In the teacher’s feedback analysis 2021-22, total 15 teaching staff filled the 

feedback analysis forms. According to 66.6% teachers, agree that syllabus is 

suitable for the course .60% of teachers were agree that Syllabus is need based. 60 

% of the teacher’s agree that Course content is followed by corresponding 

reference materials. 53.3% teachers are agree about Course/syllabus has good 

balance between theory and application. 26.6% teachers agreed that the syllabus 

helps to provide employment. 40% teachers agreed that syllabus was helpful for 

developing soft skill. 46.6% teachers agreed that the syllabus is address to cross 

cutting issues such as environment, gender and human rights.  

Teacher’s common suggestion is curriculum must be upgraded according to the 

need of the global market of all the respective courses run in college to generate 

more job opportunities for the students and skill development program should be 

there in the syllabus.                                                                       

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

 

      Dr. K.S. Borkar 

       Offg. Principal                   

                                     

 

 

 



 
 
 
 
 

Alumnae Feedback:- 

Sr.No Parameters Very 

Good 

Good Fair Satisfactory  Unsatisfactory 

1 Admission 

Procedure 

71.4% 19.04% 4.7% 4.7% --------------- 

2 Fee structure 52.3% 28.5% 9.5% 4.7% -------------- 

3 College 

Environment 

61.9% 19.4% 14.2% 4.7% -------------- 

4 Infrastructure 

and lab 

facilities  

52.3% 28.5% 9.5% 4.7% --------------- 

5 Faculty 47.6% 47.6% 4.7% -------- ------------- 

6 Project 

Guidance 

61.9% 28.5% 4.7% ------    4.7% 

7 Quality of 

support 

materials 

52.3% 38.09% 4.7% -------    --------- 

8 Training and 

Placement 

52.3% 19.4% 4.7% 9.5% --------- 

9 Library 57.1% 33.3% --------- 9.5% -------- 

10 Canteen 

facilities 

38.09% 19.4% 9.5% 19.4% 14.2% 

11 Hostel 

facilities 

------- ------- -------- ------- 100% 

12 Overall rating 

of the 

university 

66.6% 23.8% 4.7% ----- 4.7% 

13 Alumni 

association 

/network of 

old friends 

47.6% 38.09% 9.5% -------- 4.7% 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

                                 VSPM Academy of Higher Education, Nagpur Wadi, Nagpur 

          Jawaharlal Nehru Arts, Commerce and Science College, Wadi 

                                               

                   Alumnae Feedback Analysis for Session 2021-22 

            In the session 2021-2022 of line feedback forms were filled by alumnae of 

all the faculties in the college. Questionnaire was framed based on the student’s 

opinion about the college and their overall experiences about the college. This 

includes various activities, (curricular & extracurricular) campus environment, 

students’ amenities, student’s assessment and examination system. Students need 

to rate the questionnaire on the basis of 13 pointer satisfaction scale. In this session 

total 21 alumnae feedback forms were received. Overall 71% alumnae rated on a 

higher scale for admission procedure followed by College for development of 

students, 52.3% students satisfied with the fee structure of the college.61.9 % of 

the students were satisfied with the college environment. 52.3% students satisfied 

with the infrastructure and lab facilities. 61.9% students were rated for Project 

guidance. 52.3% students rated good training and placements.57.1 % students rated 

very good library facilities. 38.09% students said very good about canteen facility. 

There were no hostel facility provided by the institution. Overall rating of the 

university rated by 66.6 % students. 47.6% students willingly rated very good for 

Alumni association /network of old friends. There are some suggestions suggested 

by few alumnae during the feedback taken:  Needs good facility for canteen  

Student’s washrooms need improvements.  Parking area should be well organized 

 new skill oriented add on courses to be added  Sports should be compulsory 

subject  Student Development Program should be organized time to time  

Personality Development workshop should be organize. 

                                                                                          

                                                                                        Dr. K.S.Borkar 

                                                                                                                    Offg. Principal 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

          SESSION 2020-2021 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

                                                              College Feedback Report 2020-2021 --- 

Feedback is the usual practice of our institution. It helps in quality improvement and maintenance of 

standards. The feedback is taken from stakeholders, students, alumnae, teachers and parents. The 

forthcoming report of feedback is organized in the same order.  

Student Feedback Analysis for the session 2020-2021---- Student’s online feedback forms were 

prepared and filled by the students at the end of the session. In the introductory part of the form, the 

students had to give their details about the course opinion related to course content, relevance of the 

course, sufficient amount of reading material available in the college library and also about the methods 

of internal assessment. In the same form students were asked to give their feedback about the teachers. 

They have to report their answers in the form of five grade scale from strongly agree to strongly 

disagree. In the student’s feedback analysis 2020-21, total 718 students from the college filled the 

student feedback form. As per the analysis, 61% of students opined that course content was covered 

efficiently. According to 70% of students, course content is relevant. Recommended reading material 

was adequate as per majority of the students. 75% of the students opined that internal assessment 

should be based on midterm test, assignments and projects. 82% of students found that the course 

content was manageable & easy. Syllabus of all subjects were completed in time as stated by 94 %( 54% 

strongly agree and 44 % agree) of the students. 95% of the students (45%strongly agree and 50% agree) 

stated that, teachers had adequate subject knowledge. 90% of the students (29%strongly agree and 61% 

agree) mentioned that teachers communicate clearly and inspire them through their teaching. As per 

92% (41% strongly agree & 51% agree) students, teachers were punctual for conducting the classes.95 

%( 60% strongly agree and 35% agree) students opined that teachers come prepared for class. As per 

93% (55% strongly agree & 38% agree)of students, teachers encourage for participation and discussion 

in class. Teachers use teaching aids, handouts, give suitable references, make presentations and conduct 

seminars was the opinion of around 79% (28% strongly agree & 51% agree)students. 82% (31% strongly 

agree and 51% agree) students opined that teacher’s attitude towards students was friendly and helpful. 

Teachers were accessible both in the department and online according to 72 %( 26% strongly agree & 

46% agree) of students. Fair and unbiased evaluation was done by teachers as per 75% students. 

Alumnae Feedback Analysis Report 2020-21 In the session 2020-2021 online feedback forms were filled 

by alumnae of all the faculties in the college. Questionnaire was framed based on the student’s opinion 

about the college and their overall experiences about the college. This includes various activities, 

(curricular & extracurricular) campus environment, students’ amenities, student’s assessment and 

examination system. Students need to rate the questionnaire on the basis of 5 pointer satisfaction scale. 

In this session total 690 alumnae feedback forms were received. On the basis of analysis nearly 68% of 



 
 
 
 
 

the alumnae felt proud to be a part of this institution. Overall 67% alumnae rated on a higher scale for 

various activities organized by College for development of students, 70% of alumnae are willing in 

contributing for the development of the institute. 68 % alumnae rated were satisfied with campus 

environment. 71 % alumnae rated 5 to 4 points for teaching standards maintained in the college. 72 % 

students have given highest rating for assessment and examination systems acquired in the institution. 

66 % students have felt that the student amenities are satisfactory. Overall 73% alumnae rated the 

institution being the best Institution in the Nagpur. There are some suggestions suggested by few 

alumnae during the feedback taken:  Needs more counters for students to avoid crowding  Student’s 

washrooms need improvements.  Parking area should be well organized  new skill oriented add on 

courses to be added  Sports should be compulsory subject  Student Development Program should be 

organized time to time  Personality Development course should be from Sem I level. 

Teachers’ Feedback Analysis Report 2020-21 in the teacher’s feedback analysis 2020-21, total 42 

teaching staff filled the feedback analysis forms. According to 90% teachers, the syllabi were suitable for 

the course and need based. 87 % of teachers are satisfied with the course content which is followed by 

corresponding reference material available. 95 % of the teachers opined that prescribed books based on 

the syllabus are available in the college library. 85% teachers are content with the availability of 

Infrastructural facilities like canteen, Wi-Fi, etc., in the campus. 80% teachers agreed that they got 

sufficient time to complete all the topics in the syllabus and conduct examinations. 92% teachers opined 

that they have autonomy to adopt new techniques for teaching as well as for testing and assessment of 

the students. 96% teachers agreed that the environment in the college was conducive to teaching and 

research. 100% teachers agreed that the administration of the college was teacher friendly. There are 

some suggestions provided by teachers in feedback are:  Immediate appointment of new staff is 

required for subjects having heavy workload.  Additional non - teaching staff is required for better 

support.  Accumulation of water during heavy down pours is a major issue. Proper drainage system is 

need of the hour. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

          SESSION 2019-2020 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

                                                Student Feedback 

                                                           2019-2020 

Altogether there are six questions in the feedback form. Collection of feedback forms have been 

done from students of three different courses as (B.A, B.Com and B.Sc.). For the six questions 

asked in the feedback forms options are given to students for their response. Following is the 

percentage wise analysis of the options of the questions asked to the students. 

B.Com 

1 How is the syllabus 

to understand and to 

study? 

 Easy 

 

   100% 

Somewhat 

Difficult 

    00 % 

Difficult 

 

00 % 

Very Difficult 

 

       0% 

2 Is the Syllabus 

Practically useful? 
     Yes 

  91.79  % 
    No 

00 % 
  Little Bit 

    8.13 % 
 

3 Does the syllabus 

help to provide 

employment? 

  Yes  

 

99.20 % 

    No  

 

00 % 

Cannot say 

 

0.33 % 

 

4 Is the syllabus up to 

date? 
     Yes 

   100 % 
    No 

 00 % 
  Little Bit 

    00 % 
 

5 Whether the 

Syllabus was 

helpful for 

developing soft 

skill? 

 

Yes 
100 % 

 

No 
00 % 

 

Little Bit 
00 % 

 

6 Are you satisfied 

about syllabus? 
Yes 
100% 

No 
00 % 

Little Bit 
00 % 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

B.A. 

1 How is the syllabus 

to understand and to 

study? 

Easy  

 92.54 % 
Somewhat 

Difficult 

     4.98 % 

      Difficult 

 

      2.46  % 

   Very Difficult 

------------------ 

     00 % 

2 Is the Syllabus 

Practically useful? 
     Yes 

  89.13  % 
    No 

 00 % 
  Little Bit 

   10.86  % 
 

3 Does the syllabus 

help to provide 

employment? 

  Yes  

 

96.23 % 

    No  

 

00 % 

Cannot say 

 

  3.74  % 

 

 

4 Is the syllabus up to 

date? 
     Yes 

   93.72 % 
    No 

 00 % 
  Little Bit 

   6.60 %  
 

5 Whether the 

Syllabus was 

helpful for 

developing soft 

skill? 

    Yes 

    

   92.49  

    No 

    

   00  % 

  Little Bit 

 

   7.83  % 

 

6 Are you satisfied 

about syllabus? 
     Yes 

    

   92.4  % 

      No 

     

00 % 

   Little Bit 

 

  7.59    % 

 

 

 

B.Sc. 

1 How is the 

syllabus to 

understand and to 

study? 

 Easy 

 

   90 % 

Somewhat 

Difficult 

  2 % 

      Difficult 

 

        8 % 

   Very Difficult 

 

       00% 

     

2 Is the Syllabus 

Practically 

useful? 

     Yes 

   87.93  

% 

    No 

00 % 
  Little Bit 

    12.06 % 
 

3 Does the syllabus 

help to provide 

employment? 

  Yes  

 

  90.79 % 

    No  

 

   00  % 

Cannot say 

 

  9.20 % 

 

 

4 Is the syllabus up 

to date? 
     Yes 

    81.62 

% 

    No 

00  % 
  Little Bit 

      18.34  %  
 

5 Whether the 

Syllabus was 

helpful for 

     Yes 
   

 82.66 % 

     No 

 

   00 % 

Little Bit  
     

17.34 % 

 

  



 
 
 
 
 

developing soft 

skill? 

6 Are you satisfied 

about syllabus? 
Yes 
75.3 % 

  No 
 00 % 

   Little Bit 
  24.69 % 

 

                                                                                                              
  
 

                                                                                                                  Principal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

                  Report on Student Feedback Analysis for the session 2019-2020. 

Students of line feedback forms were prepared and filled by the students at the end 

of the session. In the introductory part of the form, the students had to give their 

details about the course opinion related to course content, relevance of the course, 

sufficient amount of reading material available in the college library and also about 

the methods of internal assessment. They have to report their answers in the form of 

six grade scale from easy to very difficult about syllabus. In the student’s feedback 

analysis 2019-20, total 277 students from the college filled the student feedback 

form. As per the analysis, 2.32% students rated that the syllabus is somewhat 

difficult to understand and to study and 3.48 % student’s fount the syllabus is very 

difficult to understand and study. Syllabus is practically useful willingly rated by 

89.61% students. 95.40% students said yes that the syllabus help to provide 

employment.4.42% students said cannot say for this question. Syllabus is up-to-date 

said by 91.78% students. And 8.31% students said it is little bit up-to-date. Syllabus 

was helpful for developing soft skill rated yes by 91.71% students. And it is little bit 

soft skill based said by 8.39% students.89.23% students willingly rated yes for 

satisfied with the present syllabus and 10.76 % students are little bit satisfied with 

the current syllabus. Student’s opinion on syllabus is interesting but somewhat 

difficult but they equally feel that it should be more practical and job oriented. 

Students also suggest that examination system should be annual pattern rather than 

semester. 

                                                                                                            Principal                                                                        

                                                                                                  
  
 



 
 
 
 
 

                                             Teacher’s Feedback 

                                                           2019-2020 

Sr. No. Curriculum, 

Teaching, 

Learning and 

Evaluation 

Disagree  Not Agree   Agree Strongly 

Agree 

 

1. Syllabus is 

suitable to the 

course. 

6.6% 6.6% 6.6% 20% 

2 Syllabus is need 

based 

20% 33.3% 40% 6.6% 

3 Course content 

is followed by 

corresponding 

reference 

materials 

13.3% 6.6% 66.6% 13.3% 

4 The 

Course/syllabus 

has good 

balance between 

theory and 

application? 

6.6% 26.6% 53.3% 13.3% 

5 Does the 

syllabus helps to 

provide 

employment? 

20% 53.3% 20% 6.6% 

6 Whether 

syllabus was 

helpful for 

developing soft 

skill? 

26.6% 46.6% 26.6% Nil 

7 Does the 

syllabus address 

to cross cutting 

issues such as 

environment, 

6.6% 13.3% 80% Nil 



 
 
 
 
 

gender and 

human rights? 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

                       Report of Teachers’ Feedback Analysis 2019-2020  

        In the teacher’s feedback analysis 2019-20, total 15 teaching staff filled the 

feedback analysis forms. According to 6.6% teachers, agree that syllabus is 

suitable for the course 40% of teachers were agree that Syllabus is need based. 

66.6% of the teacher’s agree that Course content is followed by corresponding 

reference materials. 53.3% teachers are agree about Course/syllabus has good 

balance between theory and application. 53.3% teachers not agreed that the 

syllabus helps to provide employment. 26.6% teachers agreed that syllabus was 

helpful for developing soft skill. 80% teachers agreed that the syllabus is address to 

cross cutting issues such as environment, gender and human rights.  

Teacher’s common suggestion is curriculum must be upgraded according to the 

need of the global market of all the respective courses run in college to generate 

more job opportunities for the students and skill development program should be 

there in the syllabus. 

 

                                            

                                             

 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                         SESSION 2018-2019 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

                                                  Student Feedback 

                                                           2018-2019 

Altogether there are six questions in the feedback form. Collection of feedback forms have been 

done from students of three different courses as (B.A, B.Com and B.Sc.). For the six questions 

asked in the feedback forms options are given to students for their response. Following is the 

percentage wise analysis of the options of the questions asked to the students. 

B.Com 

1 How is the syllabus 

to understand and to 

study? 

 Easy 

 

  88.96  % 

Somewhat 

Difficult 

  11.33  % 

Difficult 

 

 00% 

Very Difficult 

 

      0 0% 

2 Is the Syllabus 

Practically useful? 
     Yes 

  93.13  % 
    No 

 00 % 
  Little Bit 

   7.19  % 
 

3 Does the syllabus 

help to provide 

employment? 

  Yes 

96.44   

% 

    No  

 

00% 

Cannot say 

 

3.59 % 

 

4 Is the syllabus up to 

date? 
     Yes 

   97.90 % 
    No 

  00 % 
  Little Bit 

    2.06 % 
 

5 Whether the 

Syllabus was 

helpful for 

developing soft 

skill? 

 

Yes 
39.03 % 

 

No 
00 % 

 

Little Bit 
61 % 

 

6 Are you satisfied 

about syllabus? 
Yes 
98.88  

No 
00% 

Little Bit 
 1.11 % 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

B.A. 

1 How is the syllabus 

to understand and to 

study? 

Easy  

58.28 

% 

Somewhat 

Difficult 

   25.23 % 

      Difficult 

 

    7.14   % 

   Very Difficult 

------------------ 

   9.33  % 

2 Is the Syllabus 

Practically useful? 
     Yes 

  78.13  % 
    No 

0.33   % 
  Little Bit 

    20.67 % 
 

3 Does the syllabus 

help to provide 

employment? 

  Yes  

 

58.39 % 

    No  

 

5.95 % 

Cannot say 

35.83 % 

    

 

 

4 Is the syllabus up to 

date? 
     Yes 

   73.76 % 
    No 

  00 % 
  Little Bit 

 26.23  %  
 

5 Whether the 

Syllabus was 

helpful for 

developing soft 

skill? 

    Yes 

    

   74.76 % 

    No 

    

    00 % 

  Little Bit 

 

     25.23 % 

 

6 Are you satisfied 

about syllabus? 
     Yes 

    

   74.90  % 

      No 

     

     00 % 

   Little Bit 

 

       25.09 % 

 

 

B.Sc. 

1 How is the syllabus 

to understand and to 

study? 

 Easy 

 

   98.05 % 

Somewhat 

Difficult 

 2.95 % 

      Difficult 

 

        00 % 

   Very Difficult 

 

       00% 

     

2 Is the Syllabus 

Practically useful? 
     Yes 

   77.44 % 
    No 

8 % 
  Little Bit 

   17.46  % 
 

3 Does the syllabus 

help to provide 

employment? 

  Yes  

 

87.89 % 

    No  

 

    2.8 % 

Cannot say 

 

  10.01  % 

 

 

4 Is the syllabus up to 

date? 
     Yes 

   82.76 % 
    No 

 3.12 % 
  Little Bit 

      14.1 %  
 

5 Whether the 

Syllabus was 

helpful for 

developing soft 

skill? 

     Yes 
   

 82.29% 

     No 

 

  6.25  % 

Little Bit  
     

11.43 % 

 

  

6 Are you satisfied 

about syllabus? 
Yes 
91.57 % 

  No 
 00 % 

   Little Bit 
   8.41  % 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

                  Report on Student Feedback Analysis for the session 2018-2019. 

Students of line feedback forms were prepared and filled by the students at the end 

of the session. In the introductory part of the form, the students had to give their 

details about the course opinion related to course content, relevance of the course, 

sufficient amount of reading material available in the college library and also about 

the methods of internal assessment. They have to report their answers in the form of 

six grade scale from easy to very difficult about syllabus. In the student’s feedback 

analysis 2018-19, total 263 students from the college filled the student feedback 

form. As per the analysis, 13.17% students rated that the syllabus is somewhat 

difficult to understand and to study and 3.11 % student’s fount the syllabus is very 

difficult to understand and study. Syllabus is practically useful willingly rated by 

82.9% students. 80.90% students said yes that the syllabus help to provide 

employment.2.91% students said no for this question. Syllabus is up-to-date said by 

84.80% students. And 14.13% students said it is little bit up-to-date. Syllabus was 

helpful for developing soft skill rated yes by 65.36% students. And it is not soft skill 

based said by 2.08% students.88.45% students willingly rated yes for satisfied with 

the present syllabus and 11.53 % students are little bit satisfied with the current 

syllabus. According to students opinion syllabus is interesting but somewhat 

difficult but they equally feel that it should be more practical and job oriented. 

Students also suggest that examination system should be annual pattern rather than  

semester. 

                                                                                  
 
                



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

                                              Teacher’s Feedback 

                                                           2018-2019 

Sr. No. Curriculum, 

Teaching, 

Learning and 

Evaluation 

Disagree  Not Agree   Agree Strongly 

Agree 

 

1. Syllabus is 

suitable to the 

course. 

13.3% 6.6% 53.3% 26.6% 

2 Syllabus is need 

based 

20% 40% 33.3% 6.6% 

3 Course content 

is followed by 

corresponding 

reference 

materials 

13.3% 6.6% 73.3% 6.6% 

4 The 

Course/syllabus 

has good 

balance between 

theory and 

application? 

Nil 33.3% 60% 6.6% 

5 Does the 

syllabus helps to 

provide 

employment? 

33.3% 40% 20% 6.6% 

6 Whether 

syllabus was 

helpful for 

developing soft 

skill? 

33.3% 33.3% 33.3% Nil 

7 Does the 

syllabus address 

to cross cutting 

issues such as 

environment, 

Nil 6.6% 93.3% Nil 



 
 
 
 
 

gender and 

human rights? 

 

 

              

 
 

                                                                                                                                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

                       Report of Teachers’ Feedback Analysis 2018-19  

        In the teacher’s feedback analysis 2018-19, total 15 teaching staff filled the 

feedback analysis forms. According to 53.3% teachers, agree that syllabus is 

suitable for the course .33.3% of teachers were agree that Syllabus is need based. 

73.3% of the teacher’s agree that Course content is followed by corresponding 

reference materials. 60% teachers are agree about Course/syllabus has good 

balance between theory and application. 20% teachers agreed that the syllabus 

helps to provide employment. 33.3% teachers agreed that syllabus was helpful for 

developing soft skill. 93.3% teachers agreed that the syllabus is address to cross 

cutting issues such as environment, gender and human rights.  

Teacher’s common suggestion is curriculum must be upgraded according to the 

need of the global market of all the respective courses run in college to generate 

more job opportunities for the students and skill development program should be 

there in the syllabus. 

 

                                                   

                                                     

 

 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

                                         

 

Key Indicator-1.4 Feedback System (20)  

Metr

ic 

No. 

 Weight

age 

1.4.

1 

Q1

M 

 

Institution obtains feedback on the academic performance and ambience 

of the institution from various stakeholders , such as Students, Teachers, 

Employers, Alumni etc. and action taken report on the feedback is made 

available on Institutional website. 

Feedback processes of the institution may be classified as follows: 

 

A. Feedback collected , analyzed ,action taken & communicated to the 

relevant bodies and feedback hosted on the institutional  website 

B. Feedback collected, analyzed ,action has been taken and 

communicated to the relevant bodies 

C. Feedback collected and analyzed 

D. Feedback collected 

E. Feedback not collected 

 

Response: C - Feedback collected and analyzed 

 

2023-24 

https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/STUDENTS_FEEDBACK_20

23-24.pdf  

https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/TEACHERS_FEEDBACK_20

23-24.pdf  

https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/ALUMNI_FEEDBACK__202

3-24.pdf  

https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/PARENTS_FEEDBACK_202

3-24.pdf  

 

2022-23 

http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/STUDENTS_FEED_BACK_P

DF_2022-23.pdf 

http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/TEACHER_SFEED_BACK_F

OR_2022-23.pdf 

http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/ALUMNAE_FEED_BACK_F

OR_2022-2023.pdf 

http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/PARENT_S_FEEDBACK_FO

R_2022-23.pdf 

 

     20 

https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/STUDENTS_FEEDBACK_2023-24.pdf
https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/STUDENTS_FEEDBACK_2023-24.pdf
https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/TEACHERS_FEEDBACK_2023-24.pdf
https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/TEACHERS_FEEDBACK_2023-24.pdf
https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/ALUMNI_FEEDBACK__2023-24.pdf
https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/ALUMNI_FEEDBACK__2023-24.pdf
https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/PARENTS_FEEDBACK_2023-24.pdf
https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/PARENTS_FEEDBACK_2023-24.pdf
http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/STUDENTS_FEED_BACK_PDF_2022-23.pdf
http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/STUDENTS_FEED_BACK_PDF_2022-23.pdf
http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/TEACHER_SFEED_BACK_FOR_2022-23.pdf
http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/TEACHER_SFEED_BACK_FOR_2022-23.pdf
http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/ALUMNAE_FEED_BACK_FOR_2022-2023.pdf
http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/ALUMNAE_FEED_BACK_FOR_2022-2023.pdf
http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/PARENT_S_FEEDBACK_FOR_2022-23.pdf
http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/PARENT_S_FEEDBACK_FOR_2022-23.pdf


 
 
 
 
 

2021-22 

  http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/Students_Feedback_2021-

22_new.pdf 

http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/Teachers_Feedback_2021-

22.pdf 

http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/Alumnae_Feedback_2021-

22.pdf 

 

 

2020-21 

http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/Students_Feedback_2020-

21.pdf 

http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/Teachers_Feedback_2020-

21.pdf 

 

 

2019-20 

https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/REPORT_OF_STUDENTS_F

EED_BACK_2019-20.pdf 

 

https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/REPORT_OF_TEACHERS_F

EED_BACK_2019-2020.pdf 

 

 

 

2018-19 

https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/REPORT_OF_STUDENTS_F

EED_BACK_2018-19.pdf 

 

https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/REPORT_OF_TEACHER_S_

FEEDBACK_2018-2019.pdf 
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http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/Alumnae_Feedback_2021-22.pdf
http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/Students_Feedback_2020-21.pdf
http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/Students_Feedback_2020-21.pdf
http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/Teachers_Feedback_2020-21.pdf
http://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/Teachers_Feedback_2020-21.pdf
https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/REPORT_OF_STUDENTS_FEED_BACK_2019-20.pdf
https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/REPORT_OF_STUDENTS_FEED_BACK_2019-20.pdf
https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/REPORT_OF_TEACHERS_FEED_BACK_2019-2020.pdf
https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/REPORT_OF_TEACHERS_FEED_BACK_2019-2020.pdf
https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/REPORT_OF_STUDENTS_FEED_BACK_2018-19.pdf
https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/REPORT_OF_STUDENTS_FEED_BACK_2018-19.pdf
https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/REPORT_OF_TEACHER_S_FEEDBACK_2018-2019.pdf
https://www.jncwadi.ac.in/uploaded_files/REPORT_OF_TEACHER_S_FEEDBACK_2018-2019.pdf

